
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 37/2019

Aos  quatro  dias  do  mês  de  novembro  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove
reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus Lopes e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental
de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de
um versículo da Bíblia o vereador Deroci Osorio FERANDES Martins. A
ata do dia 21 de outubro de 2019 foi aprovada por unanimidade. Passou-se
para o EXPEDIENTE: Atestado vereadora Luciene Vieira Knewitz, Oficio
304/2019 do executivo, Oficio 303/2019 do executivo, Projeto de Lei n°
62/2019,  Projeto  de  Lei  n°  61/2019  e  Projeto  de  Lei  n°  60/2019.  Em
seguida passou-se para os LIDERES DE BANCADA: Usou do espaço o
vereador Diovani Chaves da Silva do (MDB)  em substituição a vereadora
Luciene  líder  do  (MDB),  cumprimentou  a  todos  falando  da  grande
satisfação de usar a tribuna como líder do MDB desta casa pela primeira
vez, e com grande satisfação e gosto que faço esta parte, pois se tratando
das  respectivas,  problemas  e  situações  do  nosso  Município,  quero
agradeceu aos colegas do MDB, pois estive afastado da câmara por um
mês, mas assim um acordo da bancada, na qual assumiu o vereador Valoir
da  Silva,  mas  isso  é  um  acordo  de  todos,  dando  motivação  aqueles
suplentes que ficaram atrás de nós na eleição passada, mas companheiro de
sempre  e  estando  junto  toda  a  vida  no  desenvolvimento  do  Município,
também falou  aos  próprios  vereadores  sobre  as  metas  fiscais,  falou  de
como o nosso Município e a receita e os gastos se encontram, segundo a
secretária da fazenda passou do quadrimestre pros vereadores, que estamos
aqui para fiscalizar  e legislar em favor da nossa população,  no segundo
quadrimestre de dois mil e dezoito que termina em agosto de dois mil e
dezoito,  vou fazer  o comparativo de dois mil  e dezoito com dois  mil  e
dezenove, comentário final de dois mil e dezoito; o resultado apresentado
permite concluir que a meta fixada para o resultado primário foi superada,
as despesas com o pessoal e a divida consolidada liquida, como proporção
da  receita  corrente  liquida  encontra-se  abaixo  dos  limites  legais,  fica



demostrando  assim  o  atingimento  da  metas  fiscais  estabelecidas  para  o
quadrimestre,  bem  como  o  atendimento  dos  requisitos  de  lei  de
responsabilidade  fiscal,  isso  em  dois  mil  e  dezoito,  agora  pra  vocês
entenderem vou falar de dois mil e dezenove, comentário final; o resultado
apresentado permite concluir, que a meta fixada para o resultado primário
foi insuficiente, para honrar integralmente as despesas fiscais, as despesas
com o pessoal e a divida consolidada liquida, como proporção da receita
corrente liquida. Encontra-se abaixo dos limites legais,  fica demonstrado
assim  o  não  atingimento  das  metas  fiscais  estabelecidas  para  o
quadrimestre,  mas  o  atendimento  dos  demais  requisitos  da  lei  de
responsabilidade  fiscal,  devendo  buscar  o  equilíbrio  financeiro  nos
próximos  quadrimestres,  isso  me  chamou  a  atenção  para  os  textos  dos
comentários fiscais,  e  vocês como escutaram podem ver que estão bem
diferentes de um ano para o outro, e isso eu posso dizer também que uma
das receitas do quadrimestre de dois mil e dezoito, tem-se um superávit de
um milhão novecentos e sete, isto no segundo quadrimestre de dois mil e
dezoito, agora para vocês entenderem, no segundo quadrimestre de dois mil
e dezenove temos uma insuficiência de menos duzentos e sessenta e oito
mil, além da receita, então o município gastou, e tem que se provar onde foi
investido este dinheiro, mais de dois milhões de reais que de um ano para o
outro, as avaliações das metas fiscais estão se contradizendo, estão dizendo
que o município gastou mais do que arrecadou, ou gastou mais do que se
tinha  em cofre,  isso  digo  aqui  pessoal,  porque  nós  vereadores  temos  a
responsabilidade  maior  de  cuidar  dos  nossos  dinheiros  públicos,  mas  a
população  também tem que  saber  disso,  porque  a  secretaria  passa  para
gente e acho que na qual tinha que estar toda a comunidade, para que a
comunidade fique sabendo disso também, mas muitas vezes não tem tempo
ou não conseguem vir ate aqui, então a gente que é vereador temos que
levar para as comunidades o que esta acontecendo, só estou demonstrando
isso para vocês ficarem sabendo desta situação, outro assunto aqui é que na
ultima sessão que participei antes do meu recesso, é que comentei que o
atual  prefeito  prometeu  na  sua  campanha  eleitoral,  que  no  fundo  da
agricultura iria passar de dois para quatro mil reais, até hoje não aconteceu,
foi cobrado na reunião dos conselheiros da agricultura na qual ele deu sua
explicação e foi de grande valia, só que me chamou a atenção nesta mesma
avaliação  é  que  em dois  mil  e  dezessete  e  dois  mil  e  dezoito,  não foi
passado um centavo para agricultor nenhum e para agroindústria nenhuma,
onde poderia ser investido para estes que necessitam produzir e daí darem o
retorno pro município, só que neste período de dois mil e dezenove ate
agora, foram investidos cinquenta e três mil e duzentos e cinquenta reais,
podendo chegar numa avaliação de oitenta e oito mil reais este ano, então a
cobrança que a gente faz aqui é que seja regularizado e passado para nós
vereadores  esta  situação,  para  que agente  possa  falar  para a  população.
Passou-se para o REGIME DE URGENCIA: Não houve nada no Regime
de urgência. Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA: Colocou-se em
pauta o projeto de emenda à lei orgânica nº 001/2019, vereador Diovani



discutiu  a  matéria  e  em  seguida  passou-se  para  EXPLICAÇOES
PESSOAIS: Usaram do espaço os vereadores: Ederson Magnus Lopes, e
Gilmar  Silva  de  Oliveira,  este  cumprimentou  a  todos,  agradecendo  ao
secretário de obras pelo trabalho que ele fez na estrada do três pinheiros,
pelo pedido de providencia que fiz nesta casa para que colocassem brita
enfrente  as  industrias,  também  quero  deixar  meus  votos  de  pesar  aos
familiares do senhor Antônio Gonçalves, conhecido como Antônio Biriva,
meu  padrinho  e  sogro  do  Pulinho  Menguer,  pois  perdemos  um grande
amigo, parceiro, lutador com setenta e sete anos e toda a saúde, adoeceu
semana passada e veio a falecer ontem, e hoje foi o sepultamento,  e dizer a
todos que temos que trabalhar com mais garra e mais fé porque o ano que
vem  tem  eleição,  mas  temos  de  parabéns  com  o  secretário  que  esta
acompanhando  estas  obras,  muito  obrigado.  E  não  havendo  nenhum
vereador mais a usar da palavra o presidente declara encerrada a sessão. Do
que para constar foi lavrada e digitada a ata e eu secretario a subscrevo
juntamente com o presidente de mais colegas vereadores.

 

              Presidente                                                         Secretário


